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ამოცანა 1 1 ქულა
 

299 1− =  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 2 1 ქულა
 
იპოვეთ n , თუ 45,6 10 0,456n⋅ = . 

 
 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 3 1 ქულა
 
კლასის მოსწავლეებს შორის 11 გოგონა და 14  ბიჭია. კლასის მოსწავლეების რამდენ 
პროცენტს შეადგენენ გოგონები? 
 

ა) 11
14 % ბ) 44 % გ) 550

7 % დ) 4, 4%  

 
 
 
  

ა) 9800 ბ) 9900 გ) 990 დ) 980 

ა) -3 ბ) -2 გ) -1 დ) 2 
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ამოცანა 4 1 ქულა
 
იპოვეთ ტრაპეციის შუახაზის სიგრძე, თუ მისი ფუძეების სიგრძეებია 3 და 4. 
 
ა) 6  ბ) 2 3  გ) 3,5 დ) 3,7 
 
 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 5 1 ქულა
 
პარალელოგრამის დიაგონალი მის ორ გვერდთან ადგენს 27°  და 46°  კუთხეებს. 
რისი ტოლია პარალელოგრამის ბლაგვი კუთხე? 
 

 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 6 1 ქულა
 
უჯრედებიან ფურცელზე, რომლის თითოეული უჯრა 1 
ერთეულის ტოლი გვერდის მქონე კვადრატს 
წარმოადგენს, დახაზულია ABC  სამკუთხედი. 
სამკუთხედის წვეროები უჯრების წვეროებში 
მდებარეობს (იხ. სურათი). სურათზე დაყრდნობით 
იპოვეთ ABC  სამკუთხედის პერიმეტრი.  
 
 
ა) 5 13 40+ + ; 
ბ) 10 15+ ; 
გ) 5 2 13+ ; 
დ) 15 . 
 
 
 

ა) 73°  ბ) 127°  გ) 137°  დ) 107°               
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ამოცანა 7 1 ქულა
 
იპოვეთ უმცირესი ნატურალური რიცხვი, რომელიც მეტია 3 65 -ზე. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 8 1 ქულა
 

თუ , ,a b c  არანულოვანი რიცხვებია და 
a c
b x
= , მაშინ x =  

 

ა) 
ab
c

 ბ) 
ac
b

 გ) 
bc
a

 დ) abc  

 
 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 9 1 ქულა
 
იპოვეთ A  და B  სიმრავლეების გაერთიანება, თუ { 3; 1; 0; 2; 5; 9}A = − −  და 

{ 10; 1; 0; 5; 11}B = − − . 
 
ა) { 10; 1; 0; 5; 11}− −  
ბ) { 1; 0; 5}−  
გ) { 10; 3; 1; 0; 2; 5; 9; 11}− − −
დ) ∅  
 
  

ა) 2 ბ) 3 გ) 4 დ) 5 
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ამოცანა 10 1 ქულა
 
იპოვეთ k , თუ კვადრატული სამწევრი 2 5x x k− +  იშლება ნამრავლად ( )( )1x x c− − , 
სადაც k  და c  უცნობი რიცხვებია. 
  

 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 11 1 ქულა
 
ABC  ტოლფერდა სამკუთხედში AB BC=  და 40B∠ = ° . CA  სხივზე აღებულია K  
წერტილი ისე, რომ  BC CK= . იპოვეთ ABK  კუთხის სიდიდე. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 12 1 ქულა
 
რა უმცირესი თანხაა საკმარისი თეატრის 17 ბილეთის ერთდროულად შესაძენად, თუ 
თეატრის ერთი ბილეთი 2 ლარი და 40 თეთრი ღირს, ხოლო ყოველი ოთხი ბილეთის 
შეძენისას მეხუთე ბილეთი უფასოდ გადმოგეცემათ?  
 
ა) 40 ლარი და 80 თეთრი 
ბ) 28 ლარი და 80 თეთრი 
გ) 31 ლარი და 20 თეთრი 
დ) 33 ლარი და 60 თეთრი 
 
 
 
 
 
 

ა)  5 ბ) 4 გ) 6 დ)  2 

ა) 20°  ბ) 15°  გ) 25°  დ) 30°  
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ამოცანა 13 1 ქულა
  
ცილინდრის გვერდითი ზედაპირის შლილი არის კვადრატი, რომლის გვერდი   
a -ს ტოლია. რისი ტოლია ცილინდრის ფუძის რადიუსი?  

 

ა) a  ბ) 
2
a
π

 გ) 
a
π

 დ) aπ  

 
 
 
 
 
 
ამოცანა 14 1 ქულა
 
a  პარამეტრის რა მნიშვნელობისათვის ექნება 

2 1
2 3

x+
=       და      

1 1
8 5 5x x a

=
− +

 

განტოლებებს ამონახსნთა ტოლი სიმრავლეები? 
 
ა)  3  ბ)  3−  გ)  9  დ) 9−  
 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 15  1 ქულა
 
ნატურალური a  რიცხვი 1-ით ბოლოვდება. ამ a  რიცხვს ბოლო ციფრი ჩამოაშორეს. 
იპოვეთ მიღებული რიცხვი. 
 

ა) 1
10

a −  ბ) 1
10

a +  გ) 1a −  დ) 10( 1)a −  

 
  



 
 

 7

ამოცანა 16 1 ქულა
 
ქვემოთ ჩამოთვლილი უტოლობებიდან რომელია ჭეშმარიტი, თუ 0a b c⋅ ⋅ < ,

, 0a b c b< < > ? 
 
ა) c a b< +  ბ) ab c>  გ) ac b<  დ) bc a<  
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 17 1 ქულა
 
კვადრატის მოპირდაპირე წვეროების კოორდინატებია (9; 3)  და (5; 0) . იპოვეთ ამ 
კვადრატის გვერდის სიგრძე. 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 18 1 ქულა
 
ალბათობა იმისა, რომ გია  ტესტის მეათე ამოცანაში სწორ პასუხს შემოხაზავს, 0,7 -ის 
ტოლია. დათო ამავე ამოცანაში სწორ პასუხს 0,4 -ის ტოლი ალბათობით შემოხაზავს. 
ცნობილია, რომ ეს ხდომილობები დამოუკიდებელი ხდომილობებია. რას უდრის 
ალბათობა იმისა, რომ ამ ამოცანაში გია სწორ პასუხს შემოხაზავს, დათო კი - მცდარს? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ა)  3  ბ)  4  გ)  5
2

 დ) 4 2  

ა) 0,28  ბ) 0,3  გ) 0,42  დ) 1,1  
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ამოცანა 19 1 ქულა
 
ქვემოთ ჩამოთვლილი ფუნქციებიდან  რომელია კენტი ფუნქცია?  
 
ა) 2logy x=  
ბ) 2 5y x= −  
გ) 3y x x= +  

დ) 
1

3
y

x
=

+
 

 
 
 
 
 
ამოცანა 20

 
1 ქულა

 
პარალელოგრამის დიაგონალი გვერდებთან ადგენს 30°  და 45°  კუთხეებს. იპოვეთ 
პარალელოგრამის დიდი გვერდი, თუ მცირე გვერდი 6 -ის ტოლია. 
 

 
 
 
 
 
ამოცანა 21 1 ქულა
 

წრეწირის AB  და CD  ქორდები იკვეთება M  
წერტილში. 70 , 80ADC ACB∠ = ° ∠ = °  (იხ. სურათი). 
რისი ტოლია AMC∠ , თუ CD  წარმოადგენს  ACB  
კუთხის ბისექტრისას? 

 

 

  

ა) 3 6  ბ) 6 2  გ) 6 3
2

 დ) 6 3  

ა) 90°  ბ) 120°  გ) 140°  დ) 110°  
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ამოცანა 22 1 ქულა
 
სურათზე დაყრდნობით დადგინეთ, 
ქვემოთ ჩამოთვლილი უტოლობებიდან 
რომლის ამონახსნთა სიმრავლეა გამოსა-
ხული Oxy  საკოორდინატო სიბრტყეზე 
დაშტრიხული არის სახით. 
 
 
ა) 2 5 10x y+ ≥ −  
ბ) 2 5 10x y+ ≤ −  
გ) 5 2 10x y+ ≥ −  
დ) 5 2 10x y+ ≤ −  
 
 
 
 
 
ამოცანა 23 1 ქულა
 

ამოხსენით უტოლობა      
1 3.

7 x
>

−
 

 
 
 
 
 
 
ამოცანა 24 1 ქულა
 
იპოვეთ x , თუ  (3 ; 1)a x x− −

G  და (5; 3)b
G

 ვექტორებს შორის კუთხე 90° -ის ტოლია.  
 

ა) 3  ბ) 
1
2

−  გ) 
2
3

−  დ) 6  

 
 
 
 
 
 
  

ა)  ( ) ( ); 20 3 7;−∞ +∞∪  ბ)  ( )20 3; 7  გ)  ( ); 7−∞  დ) ( )20 3; +∞  
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ამოცანა 25 1 ქულა
 
თუ a  და b  ურთიერთგადამკვეთი წრფეები L  სიბრტყის გარეთ მდებარეობს და ამ 
სიბრტყის პარალელურია, ხოლო M  სიბრტყე გადის a  და b  წრფეებზე, მაშინ  
 
  
ა)  L  და M  სიბრტყეების თანაკვეთა ემთხვევა a   წრფის მართობულ გეგმილს L  

სიბრტყეზე   
ბ)  L  და M  სიბრტყეების თანაკვეთა შეიცავს a  და b  წრფეების თანაკვეთის 

წერტილის მართობულ გეგმილს L  სიბრტყეზე 
გ)  L  და M  სიბრტყეების თანაკვეთა წარმოადგენს L  სიბრტყეზე b   წრფის 

მართობული გეგმილის პარალელურ წრფეს 
დ)  L  და M  სიბრტყეები არ იკვეთება 
 
 
 
 
ამოცანა 26 1 ქულა
 

რას უდრის 10log a
b

, თუ 10log 2a =  და 10log 3b = ? 

 

ა) 2−  ბ) 3−  გ) 2
3

 დ) 10
2log

3
 

 
 
 
 
 
ამოცანა 27 1 ქულა
 
სურათზე გამოსახული წესიერი რვაკუთხედის 
AB  და CD  დიაგონალების გაგრძელებები P  
წერტილში იკვეთება. იპოვეთ APC  კუთხის 
სიდიდე.  
 
 
 

 
 
 
 

ა) 15°  ბ) 22,5° გ) 30° დ) 45° 
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ამოცანა 28 
 

1 ქულა

ნატურალურ რიცხვთა 1 2, , , na a a…  მიმდევრობის წევრები აკმაყოფილებენ ტოლობას  

1 2 1k ka a+ = + , სადაც 1k ≥ . იპოვეთ ამ მიმდევრობის მეორე წევრი, თუ ცნობილია, რომ 
მიმდევრობა შეიცავს მხოლოდ ერთ ლუწ რიცხვს, რომელიც 12-ის ტოლია. 
 
 
ა) 11 ბ) 12  გ) 25  დ) 51 
 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 29 1 ქულა
 
იპოვეთ ნამდვილ რიცხვთა სიმრავლეზე განსაზღვრული ( )2( ) sin cosf x x x= −  
ფუნქციის უდიდესი მნიშვნელობა. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 30 1 ქულა
 
კონუსის ფუძის ცენტრიდან მსახველზე დაშვებული OC  
მართობი მსახველს შუაზე ყოფს. იპოვეთ ამ კონუსის 
მოცულობა, თუ OC  მონაკვეთის სიგრძე 3  სმ-ის ტოლია. K

                                                                     
 

  
 
 
 
 
 

ა) 1 ბ) 2  გ) 3  დ) 2  

ა)  18 2π  სმ 3  ბ) 9 3π  სმ 3  გ) 24 2π  სმ 3  დ) 24 3π  სმ 3  



 
 

 12

ამოცანა 31 2 ქულა
 
ხატვის წრისთვის შეიძინეს ორი სახის სახატავი ალბომი, სულ 32 ცალი. მათი 
საერთო ღირებულება 77 ლარია. რამდენი პირველი სახის სახატავი ალბომი 
შეუძენიათ ხატვის წრისთვის, თუ პირველი სახის სახატავი ალბომის ღირებულება 2 
ლარია, ხოლო მეორე სახის სახატავი ალბომისა კი -  3 ლარი? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 32 2 ქულა
 
ამოხსენით კვადრატული უტოლობა     

2 9 2 0x x− − < . 
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ამოცანა 33 2 ქულა
 
ABC  მართკუთხა სამკუთხედში D  წერტილი AB  ჰიპოტენუზის შუაწერტილს 
წარმოადგენს. იპოვეთ AC  კათეტის სიგრძე, თუ 5CB =  და 4,5CD = . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 34 2 ქულა
 
იპოვეთ y kx b= +  განტოლების k  და b  პარამეტრების მნიშვნელობები, თუ 
ცნობილია, რომ ამ განტოლებით განსაზღვრული წრფე Oxy  მართკუთხა 
საკოორდინატო სისტემის ღერძებს გადაკვეთს  (5; 0)  და (0; 3)  წერტილებში. 
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ამოცანა 35 3 ქულა
 
ABCDEF  წესიერ ექვსკუთხედს და DGHE  კვადრატს 
საერთო DE  გვერდი აქვს. იპოვეთ წესიერი ექვსკუთხედის 
ფართობი, თუ  2PQ = , სადაც P  წესიერი ექვსკუთხედის 
ცენტრია, ხოლო Q  - კვადრატის ცენტრი. 
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ამოცანა 36 3 ქულა
 
სამი რიცხვითი მონაცემიდან  პირველის შეფარდება მეორესთან 2 -ის ტოლია.  მეორე 
მონაცემი მესამეზე 4 -ით ნაკლებია. იპოვეთ ამ მონაცემების მედიანა, თუ მათი 
საშუალო 8-ის ტოლია. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ამოცანა 37

 
3 ქულა

 
ამოხსენით განტოლება   

3 3log ( 2) log ( 4) 1x x− + + = . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 16

ამოცანა 38 4 ქულა
 
სურათზე გამოსახულია წესიერი ოთხკუთხა 
პირამიდის შლილი სიბრტყეზე. იპოვეთ ამ 
პირამიდის სიმაღლე, თუ 6DC = , ხოლო 

120CAB∠ = ° . 
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ამოცანა 39 4 ქულა
 
მატარებელი წინასწარ გათვალისწინებული მუდმივი სიჩქარით მოძრაობდა, 
როდესაც  გზის ერთ-ერთ მონაკვეთზე მოულოდნელად 12 წუთით გააჩერეს. 
მოძრაობის გაგრძელების შემდეგ  მემანქანემ მატარებლის სიჩქარე გათვალისწი-
ნებულთან შედარებით 20 კმ/სთ-ით გაზარდა და დარჩენილ 99 კმ-იან მონაკვეთში 
აანაზღაურა დაკარგული დრო. რა სიჩქარით მოძრაობდა მატარებელი გაჩერებამდე? 
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a  პარამეტრის თითოეული  დადებითი მნიშვნელობისათვის განვიხილოთ Oxy  

მართკუთხა საკოორდინატო სიბრტყეში 2 2
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 უტოლობათა სისტემის 

ამონახსენთა სიმრავლით განსაზღვრული ფიგურა. იპოვეთ ამ ფიგურების 
პერიმეტრებს შორის უმცირესი და დაადგინეთ a -ს მნიშვნელობა, რომლისთვისაც 
მიიღწევა ეს უმცირესი პერიმეტრი. 
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